Областная олимпиада. 9 класс. 2001 г.

1. Два тела движутся по прямой навстречу друг другу с начальными скоростями vo1 = 20 м/с и vo2 = 15 м/с и постоянными ускорениями a1 = 2 м/с2 и a2 = 1 м/с2, направленным противоположно соответствующим скоростям в начальный момент времени. При каком максимальном расстоянии S/ между телами они встретятся в процессе движения.
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Свяжем систему координат с первым тело. Уравнения движения тел в этой СК будет
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, где
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 – скорость и ускорение второго тела относительно первого. Учитывая расположение векторов 
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 и направление оси 
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Таким образом, уравнение движения второго тела будет
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Графики движения тел в подвижной СК. При t = ( второе тело придет в начало координат, т. е. поравняется с первым телом. Следовательно, 
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 (1).

Найдем время встречи. Как видно из графика, скорость 
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 в момент времени 
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 должна быть равна 0. 
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 (2). Подставляя это значение в (1), получим: 
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Графики движения тел в неподвижной СК:
t1 = 10 c и t2 = 15 c – моменты времени, когда тела поравняются. Как видно из рисунка в точке встречи у них одинаковая скорость, следовательно, относительная скорость равна 0.

Второй способ решения:

Используя для относительного движения формулу 
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 – проекция вектора перемещения. Следовательно, 
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Примечание: при решении таким способом надо обосновать, что конечная относительная скорость равна 0. (с помощью графика 1)
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